PONTO 146/C/3 Péags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Curso Geral — Agrupamento 2
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1999 1.* CHAMADA

PROVA ESCRITA DE TEORIA DO DESIGN

COTAGOES

GRUPO 1

N e B R B R i i i s a e B RO
i i e R A AN PR R B e A s B BT R S e e sasiiiwians S POTTROS
B b BT e R R T s s, POTTEDE

. 50 pontos

GRUPO I1

1 e —————————— e 20 PONIOS
g B A N A A Y ANV OOy El | 1 011 13
- P S P oot O Sl SR OB P Lo e Ty - o g o
Vol i e R e G B AT O

70 pontos

GRUPO I

1 I1l AEAFE LR R SRR FA PR S A PRI R FA A PR R R RS R FEd A FR LA FabRd i rsd Fa v i Eev T PR TETE R FEATEN RO B 1 5 mnm

EIEI BRSPS R S EE PR R R R PR R R R PR R PRI P EE PR P FETEA TR I EA T EA FATEA NN EN I N RN EE O N EA TN 15 punmﬁ
B s R R s e s - I 110

80 pontos

Total ... .. 200 pontos

V.5.F.F.
146/CH




CRITERIOS DE CLASSIFICAGAD

Aspectos a valorizar:

- relacionagfo da resposta com o conteado das questbes;

- correcgdo dos conhecimentos tedricos;

- utllizagdo adequada de terminologia e vocabulario especificos;
— fundamentagdo perinente da andlise critica.

MNota — Certas respostas &, sobretudo, certas justificagdes ndo devem ser apreciadas segundo

1.

5,

2.

3.

critérios absolutamente rigidos: os termos utilizados pelos alunos sdo, por vezes, alternativos
aos propostos, podendo, nesta matéria, ter implicita uma compreensao aceitivel, ou mesmo
correcla, do assunto versado.

TOPICOS DE CORRECCAQ

GRUPO 1

Exemplo de resposta:

A Pop Art chamou a atengio para valores mals Imateriais, tais como a alegria da forma e da cor,
@ para uma nogo do elémero e do adaptdvel, acelerando o ciclo de vida do produle e, talvez por
iss0, comegando a propor, por vezes, a reciclagem.

Pds-Modemismo. O aluno poderd, também, responder Organicismo.

Trés de enire as seguintes:

« a racionalidade;

» a ortogonalidade;

+ a forma como consequéncia da fungio;

+ a preocupacio com os valores de uso em detrimento dos valores de signo ou outros, desde
que adequados & questao.

GRUPO 1L

1.1. Exemplo de resposta:
O Siyling é uma estratégia que consiste em efectuar um redesign superficial de um produto
j4 existents, dando-lhe um aspecto que estimule a sua compra e actuando scbre os desejos
e esperangas do consumidor. Nos anos 30 (Streamline Decads} as linhas asrodindmicas
tomaram-se o simbolo da velocidade, da modemidade, do progresse @ da esperanga num
futuro melhor e foram «aplicadas» a todo o tipo de cbjectos: electrodomésticos, franspories,
embalagens, etc.

1.2. Por exemplo: reconhecimento de novas necessidades, verificagio da quebra das vendas dos
produtos existentes, resposta & concorréncia, ou oulras indicadas pelo aluno, desde que
peartinantas,

1.3. Os factores que determinam o custo de um produto sio a soma dos da sua produgdo
(materiais, mio-de-obra, equipamento) com os da sua venda (embalagem, transporie,
distribuigio e publicidade).

1.4. Quatro factores de entre 0s seguintes: a fungéo, a operacionalidade, o aspecto estetico, o
valor afectivo que o comprador Ihe atribui e o status que Ihe confere, ou oulres, desde que
adeguados.
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GRUFO I11

1.1. A exposigio continua a ruidos mais ou menos intensos leva ao cansago, & distracgiio e, em
cas0s mais graves, & perda de audigio.

1.2. Dois de entre 0s seguintes:
» insonorizagio das fontes de ruido;
* lratamento das superficies em termos acuslicos, actuando sobre a geometria das formas
8 03 materiais de revestimento;
= oulros, desde que correctos,

2.1. Duas de entre as assinaladas a negro.
As razdes dos custos diferentes prendem-se, por um lado, com a economia de escala da
producdo e, por culro, com os custos Iniclais no desenvolvimento de tecnologlas. As
tecnologias associadas aos automdveis eléctricos ainda ndo conseguiram desenvolver
custos competitivos, seja pelos sistemas, pelos materials ou pelas técnicas de produgiio
empregues.

2.2, Exemplo de resposta:

Os diferentes pregos dependem da diferenga de custos de produglio &, ainda, de uma
mais-valia que os consumidores preocupados com o ambiente procuram num produto
ecoldgico.

3. Dois exemplos de condicionantes em oposicdo de entre as seguintes:
« de natureza ergondmica e de rendibilidade do espago;
+ de possibilidades de produgio e da forma desejada;
« putras, desde que adequadas.
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